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La seduta è aperta alle ore 15:16 

 

PRESIDENTE. La seduta è aperta.  

 

Processo verbale della seduta precedente 

 

PRESIDENTE. Avverto che il processo verbale della seduta precedente è posto a disposizione degli 

onorevoli deputati che intendano prenderne visione ed è considerato approvato, in assenza di 

osservazioni in contrario, nella presente seduta. 

 

Congedi 

 

PRESIDENTE. Comunico che l’on. Caronia ha chiesto congedo per la seduta odierna per motivi di 

salute.  

L’Assemblea ne prende atto. 

 

Atti, documenti e annunzio 

 

PRESIDENTE. Avverto che le comunicazioni di rito di cui all'articolo 83 del Regolamento interno 

dell'Assemblea saranno riportate nell'allegato A al resoconto dell'odierna seduta. 

 

Comunicazione in merito all’ordine del giorno n. 295 

 

PRESIDENTE. Comunico che con nota prot. 4480/Gab del 4 settembre 2025, pervenuta con pec di 

pari data protocollata al n. 28340-DIG/2025, l’Assessore per i beni culturali e l’identità siciliana ha 

riferito per iscritto in merito all’ordine del giorno n. 295 “Istituzione del Museo regionale dei Vigili 

del fuoco”, accettato come raccomandazione dal Governo nella seduta d’Aula n. 147 del 18-19-20-21-

23-24-27-28 dicembre 2024. 

La suddetta nota sarà allegata al resoconto stenografico dell’odierna seduta. 

 

Determinazioni della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari 

 

PRESIDENTE. Colleghi, solo per comunicarvi che abbiamo completato adesso la Capigruppo. Il 

Presidente dell'Assemblea incontrerà il Governo regionale nel pomeriggio e verrà riconvocata 

nuovamente la Capigruppo domani mattina per cui l'Aula viene rinviata a domani alle ore 12, per le 

comunicazioni sull'esito della Capigruppo.  

Colleghi, ribadisco, alle 12.00, perché la Capigruppo è alle 10.30, subito dopo diamo le 

comunicazioni sull'esito della Capigruppo.  

Colleghi, gli interventi per cosa sono? Sull'articolo 83. Vi chiedo di essere celeri perché c'è la seduta 

pure domani, altrimenti devo fare intervenire tutti. 

 

Ai sensi dell’articolo 83, comma 2, del Regolamento interno 

 

PRESIDENTE. Ho solo l'intervento dell'onorevole Schillaci, poi l'onorevole Burtone e chiudo la 

seduta. Prego, onorevole.  

 

SCHILLACI. Chiedo di parlare. 

 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
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SCHILLACI. Grazie Presidente, intervengo perché le notizie che in questi giorni si rincorrono sui 

media, sono alquanto preoccupanti.  

Il Movimento Cinque Stelle è indignato, assolutamente, perché la notizia che degli aerei israeliani 

atterrino e sostino sull'area di Sigonella ci preoccupa moltissimo. Quindi noi chiediamo che il 

presidente Schifani venga a riferire in Aula sulla presenza di questi aerei israeliani.  

Veda, l'opinione pubblica siciliana è abbastanza sensibile a ciò che sta avvenendo in un territorio 

che è davvero martoriato, dove sono 60 mila i morti, di cui 20 mila bambini!  

Ecco, noi condanniamo ogni forma di violenza, condanniamo anche gli attentati che si sono 

susseguiti a Gerusalemme, ma non possiamo certo tollerare quello che sta avvenendo a Gaza e noi 

siamo vicini alla Global Sumud Flotilla che, in queste ore, sembra essere altamente minacciata.  

Quindi, vorremmo che il nostro Presidente, il Presidente di una Regione che è in un bacino 

particolare, sensibile, venga a riferire in Aula.  

 

BURTONE. Chiedo di parlare. 

 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

 

BURTONE. Signor Presidente, lei ha annunciato questo importante incontro tra il Presidente 

dell'Assemblea e il Presidente della Regione.  

Io voglio cogliere l'occasione per segnalare ai due Presidenti un'iniziativa che sta partendo proprio 

dalla Sicilia e che riguarda questa missione umanitaria a Gaza.  

È una missione sostenuta dai Siciliani, perché abbiamo fatto una raccolta tra la gente di viveri, di 

medicine e devo dire che c'è stata una generosità straordinaria espressa dalle nostre comunità. 

Sappiamo, però, Presidente che ci sono dei rischi.  

Così come è stato detto dalla collega, ci sono vicende che preoccupano, noi non le vogliamo 

enfatizzare.  

Ci permettiamo di dire che il Governo nazionale, finora, non ha dato le rassicurazioni che noi 

avremmo voluto, di accompagnare un'iniziativa umanitaria che ha come obiettivo quello di salvare 

bambine e bambini, di salvare anziani, persone che subiscono la guerra, che subiscono lo sterminio!  

Allora, noi chiediamo al Presidente della Regione e al Presidente dell'Assemblea di sollecitare il 

Ministro degli Esteri. Ci possa essere un'azione attenta, vigile del Ministero, affinché questa 

operazione – ripeto – umanitaria, che parte dalla luce aperta dalla Chiesa cattolica sulla vicenda 

drammatica che vive la Palestina, possa avere un esito positivo, perché si tratta di un'azione umanitaria 

per salvare bambine e bambine! 

 

LA VARDERA. Chiedo di parlare. 

 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

 

LA VARDERA. Signor Presidente, abbiamo avuto un mese per fare vacanza e ferie e io voglio 

lavorare! 

La cosa che mi preoccupa è che dopo un mese di ferie non c'è nessuno del Governo! 

Abbiamo fatto una Conferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari nella quale si deve 

programmare i lavori – legittimo, per carità - ma non si discute di fare Aula perché sia oggi che domani 

ci riuniremo a vuoto, questo succederà! 

Ritengo che i Siciliani hanno bisogno di un Parlamento che lavori subito sui temi che riguardano la 

sanità, sui temi che riguardano il dossier delle infrastrutture! 

Oggi noi ci stiamo riunendo, abbiamo riunito il Parlamento, per disquisire sul nulla!  
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Dopo un mese di vacanze legittime che abbiamo avuto - per carità, non entro nel merito - abbiamo 

fatto una Conferenza dei Presidenti dei Gruppi parlamentari nella quale si definisce un incontro tra il 

Presidente Galvagno e il Presidente Schifani per definire il lavoro, legittimo, ma il dato di fatto 

inequivocabile è che, oggi e domani, noi fondamentalmente, non discuteremo praticamente di nulla! 

Potevamo fare delle rubriche e interrogazioni, potevamo parlare dei vari dossier che stanno a cuore 

ai Siciliani!  

Invece, leggiamo sui giornali: Schifani che ritira la sospensiva sulla Tardino dopo che tutta l'estate 

c'è stata questa querelle se Tardino sì, Tardino no, e magicamente cambia idea!  

Abbiamo discusso di un'estate completamente, diciamo, assurda e oggi ci troviamo a parlare, 

fondamentalmente, del nulla! 

Un Governo che continua a prendere e utilizzare il proprio ruolo a schiaffi in faccia dei Siciliani! 

Lo abbiamo visto: l'onorevole Edmondo Tamajo che pensa bene di utilizzare l'Assessorato di sua 

competenza per nominare figli di Ministri!  

E, allora, questo è il tema: è una Regione completamente immobile, incancrenita, su sé stessa; una 

maggioranza che discute e litiga al proprio interno e, oggi, questo è un fatto ineluttabile, 

inequivocabile! Il Parlamento, nel pieno delle proprie funzioni, poteva disquisire di vari temi. Oggi 

non stiamo facendo nulla, cosa che succederà domani!  

Quindi, potevamo serenamente - se il caso - far finta di dire che rientravamo dalle vacanze la 

settimana prossima ed evitavamo di dire che abbiamo fatto fino al 9 settembre quasi forse perché 

sembrava troppo male dire che facevamo vacanza fino al 15! 

Ora, onestamente io a questo gioco non ci sto e fin quando avrò lo spazio di potere dire le cose che 

penso, in quest'Aula deputata a farlo, dirò sempre quello che penso! 

 

PRESIDENTE. La seduta è riconvocata a domani, alle ore 12.00. 

 

La seduta è tolta alle ore 15.25 (*) 

 
(*) L’ordine del giorno della seduta successiva, pubblicato sul sito web istituzionale dell’Assemblea 

regionale siciliana, è il seguente: 

 

 
 

Repubblica Italiana 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

__________ 

  

XVIII Legislatura 
 

XVIII SESSIONE ORDINARIA 

_____________ 



                              

                        6 

 

XVIII LEGISLATURA                 200a  SEDUTA                       9 settembre 2025 

 

Assemblea Regionale Siciliana 

 

201a SEDUTA PUBBLICA  

 

 

Mercoledì 10 settembre 2025 – ore 12:00 

 
 

O R D I N E  D E L  G I O R N O  

 
- COMUNICAZIONI 

 
 

VICESEGRETERIA GENERALE AREA ISTITUZIONALE  

DAL SERVIZIO LAVORI D’AULA 

Il Direttore 

dott. Mario Di Piazza 

 

 Il Consigliere parlamentare responsabile 

 dott. Andrea Giurdanella  



ARS 
la 

Repubblica Italiana 

ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

XVIII LEGISLATURA 

ALLEGATO "A" 

COMUNICAZIONI 

SEDUTA PUBBLICA N. 200 

N.B. - Per l'elenco completo delle comunicazioni vedasi resoconto stenografico 
della seduta di riferimento,  con l'avvertenza che, in caso di discordanza, fa fede 
quanto riportato nello stesso resoconto. 



Risposte scritte ad interrogazioni 	Pag. 	i 

Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

***** *** **** *** ************ ***** ** **** ** ** ** **** * **** ********** ** ** ** * 

N. 1481 - Chiarimenti in merito alle procedure adottate 

dal Commissario straordinario del Comune di Solarino (SR) 

per il conferimento di incarichi professionali a soggetti 

esterni all'Amministrazione comunale. 

Firmatari:Carta Giuseppe; Balsamo Ludovico 

- Con nota prot. n. 9123 del 25 marzo 2025 protocollata al 

n. 1894-ARS/2025 del 26 marzo successivo il Presidente della 

Regione ha delegato l'Assessore per le autonomie locali e la 

funzione pubblica. 

Assessore Infrastrutture e Mobilità 

N. 1795 - Potenziamento dei collegamenti ferroviari ed 

intermodalità nel messinese. 

Firmatari: Grasso Bernardette Felice 

- Con nota prot. n. 18344 del 26 giugno 2025 protocollata 

al n. 3763-ARS/2025 di pari data il Presidente della Regione 

ha delegato l'Assessore per le infrastrutture e la mobilità. 
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DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI ED INVIATI 
ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

ATTI VITA' PRODUTTIVE (III) 

- Disposizioni per l'esonero dalla prestazione di garanzie finanziarie. (n. 978). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 31 luglio 2025. 
Inviato il 6 agosto 2025. 

CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (V) 

- Norma per promuovere l'inclusione lavorativa delle persone con disabilità nei 
servizi turistici stagionali, in particolare presso i lidi balneari (n. 980). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato l'i agosto 2025. 
Inviato il 6 agosto 2025. 
Parere VI. 

- Norme in materia di garanzia del principio di libera scelta afferente al Servizio di 
assistenza alla comunicazione (ASACOM) (n. 981). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 4 agosto 2025. 
Inviato il 6 agosto 2025. 
Parere VI. 

- Modifiche e integrazioni alla legge regionale 14 dicembre 2019, n. 23 recante 
"Istituzione del sistema regionale e della formazione professionale" (n. 979). 
Di iniziativa governativa. 
Presentato il 31 luglio 2025. 
Inviato il 5 agosto 2025. 
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COMUNICAZIONE DI PRESENTAZIONE ED ASSEGNAZIONE DI PROPOSTE DI 
LEGGE COSTITUZIONALE ALLA COMPETENTE COMMISSIONE 

Comunico che è pervenuto ai sensi dell'articolo 41 ter, comma 3, dello Statuto della 
Regione, il disegno di legge costituzionale A.S. n. 1541 presentato al Senato della 
Repubblica, recante "Modifiche all'articolo 9 dello Statuto della Regione siciliana, di 
cui al regio decreto legislativo 15 maggio 1946, n. 455, convertito in legge 
costituzionale dalla legge costituzionale 26 febbraio 1948, n. 2, in materia di 
incompatibilità tra la carica di assessore regionale e l'ufficio di deputato regionale". 

Comunico, altresì, che lo stesso è stato assegnato alla Commissione 'Statuto' in data 
6 agosto 2025. 
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RICHIESTE DI PARERE 
PERVENUTE E ASSEGNATE ALLE COMMISSIONI COMPETENTI 

BILANCIO (Il) 

- "Deliberazione n. 234 del 30 luglio 2025. "Piano di risanamento Azienda siciliana trasporto 
s.p.a. Aggiornamento". (n. 117/1I). 
Pervenuto in data i agosto 2025. 
Inviato in data 5 agosto 2025. 

ATTIVITÀ PRODUTTIVE (III) 

- Deliberazione della Giunta regionale 27 maggio 2025, n. 158. "Articolo 16 della legge 
regionale 18 novembre 2024, n. 28. Disposizioni attuative. Apprezzamento schema di decreto". 
(n. 115/I11). 
Pervenuto in data 28 maggio 2025. 
Inviato in data 1 agosto 2025. 

CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (V) 

- Legge regionale 13 agosto 1979, n. 200 e successive modificazioni - Piano di ripartizione dei 
finanziamenti da assegnare agli Enti gestori delle scuole di servizio sociale per l'Anno 
Accademico 2024/2025 - Esercizio finanziario 2025. Apprezzamento. (n. 11 6/V). 
Pervenuto in data 31 luglio 2025. 
Inviato in data i agosto 2025. 
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PARERE RESO DALLA COMMISSIONE COMPETENTE 

COMMISSIONE UNIONE EUROPEA 

- Deliberazione della Giunta regionale n. 211 dell'8 luglio 2025: "Programmazione 
Regionale FESR Sicilia 2021/2027. Riprogrammazione in applicazione del Regolamento 
(UE) 2024/3236 (RESTORE) del Parlamento europeo e del Consiglio del 19 dicembre 
2024 che modifica i regolamenti (UE) 2021/1057 e (UE) 2021/1058 per quanto riguarda 
il sostegno regionale di emergenza per la ricostruzione (RESTORE). Misure 
straordinarie di sostegno alla ricostruzione post-catastrofi naturali". (n. 11 3/II-UE). 
Reso in data 29 luglio 2025. 
Inviato in data 5 agosto 2025. 
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DOCUMENTO DI ECONOMIA E FINANZA REGIONALE 

Si comunica che il 'Documento di economia e finanza regionale (DEFR) per gli 
anni 2026/2028', approvato dalla Giunta regionale nella seduta del 30 giugno 2025, è 
stato trasmesso alle Commissioni permanenti il 5 agosto 2025, ai sensi dell'articolo 73 
bis. 1, comma i del Regolamento interno. 
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IIASSEMBLEA 7[GIONALE SICILIANA - PLO in lM(I1EsSO 	 Nr. pIC)t. 001 2'1.105-DIG'20?5 

 

[)atì prol: 16-0 7-9025 

Or 	lo: P()STA CI7RTIFJCATA: INTERRO(ÌAZIONF N. 1481 DI I. 14,'0 1 2025 PROPOSTA DAI J/0N.1.1/ (iRJSEPPI/ CARTA - 
('1 lI IMFNii IN MERITO AI .1 E PROCI 'DURE ADO1TiVI1/ Di\I COMMISSARIO STRAORDINARIO D I. COMI NE DI 
S 	F, '.RINO (SR) PER Il. 0) N I ` 1 i-R 1 NI V,NTO 1)1 1NCARI( 'I 11 PR( )F1 -,/-S1( )NAI I /\ SOCCITFI IASTERNI ALI AMMIN 
ntic )$7  I 	kIc 11I0t12025 39301 111011 

16/07/202516:50-32 
Miii ole: l'cr conio di: asscssorato.autoiìoiiiic. locali. ip(accrtil uII.rcgK)ilc.sIclkì. il' posla-ccililìcaIa(a cguhi uil. il 

Uesl hiahiii: 
5c1'\'i/' ila\oriaula.ai'sé, Ilcc. i:sIILscppc.calla(a ai's,sicilia. il I1I'csIdcl1ic4/)cct'In1lI.l cgionc.sicilu il ;scw'cicru.ocncralc(a cci 1triiil.rcgioiìc.sicilia. il  

Meosaggio di posta certificata 

Il giorno 16/07/2025 alle ore 16:50:32 (+0200) il messaggio "INTERROGAZIONE N. 1481 DEL 14/01/2025 PROPOSTA 
DALL'ON.LE GIUSEPPE CARTA - CHIARIMENTI IN MERITO ALLE PROCEDURE ADOTTATE DAL COMMISSARIO 
STRAORDINARIO DEL COMUNE DI SOLARINO (SR) PER IL CONFERIMENTO DI INCARICHI PROFESSIONALI A SOGGETTI 
ESTERNI ALLAMMIN [ii ide]0871 [/iride] [prot]2025/3930[/protl' è stato inviato da 
"assossorato.aLitonomie.Iocali.fpcertmail.regione.siciliait" indirizzato a: 
i,ci'\'IziuIa\onaula. ai's(a pcc. il 

scgr cn:i. gcncl'a1ca ccrtiiiii]. -cgionc. sicilia. il  

prcs 	ntc0t ccitninl.rcgiouc.sicilia. il  

gflec'pc.carti.i6i ars.sicilia.ii 

Il mrnsaggio originale è incluso in allegato. 

iderL3cativo messaggio: C19A075F.00A2A2B4.13B73C35.98E28748.postsccrtificata)lcgalmail.it  

Lalleqato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Cer :fied email message 

On 1390712025 at 16:50:32 (+0200) the message 1NTERROGAZIONE N. 1481 DEL 14/01/2025 PROPOSTA DAl. LON.LE 
GIUSEPPE CARTA- CHIARIMENTI IN MERITO ALLE PROCEDURE ADOTTATE DAL COMMISSARIO STRAORDINARIO DEL 
COMUNE Dl SOLARINO (SR) PER IL CONFERIMENTO DI INCARICHI PROFESSIONALI A SOGGETTI ESTERNI ALLAMMIN 
[irideI9871 [linde] [prot]2025/3930[lprot]" was seni by 'assessorato.autonomic.localiJpcertmail.regione.sicilia.it' and iìddresscd io: 

cr\': /10 Ia'v( niaula. ai's(a pec. it 

scgrci cila. gciicralc(a ccrtiiuil. rcgioiic.sicilia. il  

presi,  cuicvi cciliiiiil. rcgionc.sicilia. it 

ginet.. -!Jc.ciìIla4; ars, sicilia, il 
The 	ginaI message is attached. 

:cm iO: Ci 9A075F.00A2A2B4.1 3B73C35.98E28748.posta-certiflcata@Iegalmail,it 

The c.sUcert,xrnl attachment contains service information ori the trarismission 

I'()Sl'i'CIt.0 uil 

Protocollo li. 3930 del 16/07/2025 Oopclio: INTERRO( ;A7JONI: N. 1481  1)1 [ 14 1)1 2025 PROPOSTA DAI I .1 )N.i (dl JSVI11,VI  
('AR VA - ('I IIARIMI:NT1 IN MERITO ALLI; PRO('I:DIJRE AEX)T[A'I'I I)AL ('ONIMISSARI( ) STRAORDINARI( ) DI 1 
COi\ ;NI DI SOLARINO ) (SR) PER 11 ('( )NHRIMI:N'l'O 1)1 INCARICI Il PR( )l1SSIONAI I A S( )( ( ETI1 VSTVRNI  
AI I 'À IMINISTRAZJON1' ('OMI,JNAI E - RISPOSTA S( Rl'll'A CON i JR( ENZA Onipinc: PARTI:N/A t)cshnnlnn,( 'ARIA 
(dl 'E l'PE ( )N.1 F,A.R.S. SERVI/IO LAVORI )RI IYAU! A,PRI SIDl/NTI7  DI 'I 1,\ RI:( il( )NI : 51Cl! Ii\NA,l'RISIDEN7A 
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S2V 

PU[a3UCA ITALTANA 

ASSESSORATO REGIONALE-
DELLE 

GIOALE
DtL1E AUTONOMIE LOCALI 

E DELLA FUNZIONE PUBBLICA 

L'Assessore 

Palermo, 
16 	2025 

  

All'On.le 
Giuseppe Carta 

Al Capo della Scgrctci -ia Tecnica 
del Presidente della 

Regione Sici i iana 

All'Assemblea Regionale Siciliana 
Servizio lavori d'Aula 

I/melo di Segreteria e regolamento 

e, 1). C. 	 Alla Presidenza della Regione 
Segreteria Generale -- Arca 2 

Lf)R() S11A 

:GGE 	Al O: Jiteirugazioie a. I il I & i 20 /2025 proposta dal! 'Oa.le Giureppe Carta "Chiarimenti in 
ente alle procedure adottate (fai comnussanio straordinario dei Comune di Solai -illo (SR) per il 

n;7
/_ erimento di incarichi professionali a soqqetti esterni (I/I 'amminisi razione conunaIc" 	risposta scrPta 

A seguito dell' interrogazione in oggetto, il Servizio ispettivo dcl Dipartimento delle 
'itonomic locali ha avviato un'indagine conoscitiva attraverso la lormale richiesta di 01iarmenti 
1un:nmnistrazione coniunale. 

Il commissario straordinario del Comune di Solarino ha prodotto al riguardo una detagliaIa 
Hazionc che é stata ritenuta dagli ulici esaestiva per chiarire la vicenda oggetto 
r2'li'lntcrrogaziole. 

In particolare, per quanto ripicada il conlcriipeuto di incarichi prolessiona! i a soggcUi 
aLemni all 'Animipistrazioic nomunale. l! cemnìissar io strmadiiiario ha rappresentato CIìC per quffito 

i rilievi t'orrnulaii dal collegioi51 ordino alla LtnafltliiCazioflC  nel tondo dei crediti di dt*hia 
sigihi I tO, "eco! !ui(O'I'C( /oceP) 11. 3 /U 'li. 01. 20L) pl'OYi'C(It'Va (1/ cQ17/e!'ifllt'ìliO di 110 iliCar 100 

e ng'c[liiio a soggello eslerno. ilicifl'1(I1W/ì(iO nel'a /igiiia del/a giù re,sy)on,vnhile dcl ,seifo,"e 
(in (iuu':'('!Iza) cIeli ssi S'ehasiianu ('wpiiili, 111k! figura J)i'( ?tCViO/i( /e 

eccializzain nelle discipline ('LOH()IOZCIL'-/ilI(IÌlZiUCIC, la ciii citi/l'i/a fosse c'(n'i'e/ata ci/le tilliziolli Jj 

oer(fliiia:jOile fil ?ica.'nenh' (iScriih' (1/la fiiiiziout' dci 5/lidi/Co e da cif/uiiiccu'c' dii l('V/)OilVa/)iÌC (1/ 

: 1 210 1u noia/no, ai jìiìe di ia'ndeìc ia'c'glio '//ìcace un ;iccexsaio Iaiow hou'. La possibili/a di 
noìiferie tale incarico i lwniqa dall o;u'incuiieiiio iia:io,,aie e rcgi000iL' degli cn/i locali cd iii 
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particolare /uI/ a1. I-i (Iella Lr. 7/92 	Iizcaiclii ad esperti, clic così dispone: Il sindaco per 
conferire incarichi (i tempo (IeiL'lflhilì(if O, rullio 'tihiIi. e/le unii cos/uiuilscono rapporto di pubblico 
impiego ad esperti estua,zei all 'amniuìiislruzione. L'oggetto e le fmnaliiù dell'incarico devouio esse, o 
definiti aTallo del conferimento e possono anche rilirirsi ad a/iivilìi di supporlo agli ufjìci :i 

materie di particolare complessi/a per le juali / 'ente abbia documentabili carenze delle specifìccz 
professionali/t'i 

Re!uti vainente alla m)Iflifla del paliociinitnre per la rappresentanza in giudizio presso il 
CGARS in seno al contenzioso che vede attori gli ex revisori dei conti, dichiarati decaduti por 

inadempimenti agli obblighi professionali. 'fermo restando che /'Avv. Pietro itlangiti/ìco u' 

/n'o/essionista abili/aio alle Giurisdizioni iuperwi1 cui liii si/lt/io corrente presso il territorio, la 
nomina è avvenuta con urgenza, a causa dello scadere dei termini di costituzione !ÌSSUtI per il 
comune ed e sia/a ritenuta eco onucainenie vanIatiosa in quanto fissata iii iii lui/i/o 170! 

compensi ". Inoltre, ululo /'assenza di iuui regolainenio syuecialc per il coui/erimnenlo degli incarici'. 
ud/a stessa (la/a si 'i provveduto alla deliberazione di apposito regolamento che portasse al:! 
costituzione di un elenco di protess'ionisii interessati a rappresentare il comune, individuali pe' 
sor/eggio. pei' ilu/uri contenziosi, secondo a/tua/i cui/eri di trasparenza 

Tanto si doveva, 

9



EMBLEA REGIONALE SICILIANA - PEC in Ingresso 	 Nr. prot: 001-25603-DIG/2025 	Data prot: 28-07-20251 

Oggetto: POSTA CERTIFICATA: INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1795 DELL'ON.LE BERNADETI E GRASSO 
[iride] i 22576[/iride] [prot]2025/8582[/prot] 
Data: 28/07/2025 12:42:11 
Mittente: "Per conto di: assessorato. infrastrutturecertrmil. regione. sici1ia.it" <posta-certificata@legalnnii.it> 

Destinatari: protoco11o.arspccrt.posteccrt.it;arcaduc.sgrcgionc.sicilia.it  

Messaggio di posta certificata 

Il giorno 28/07/2025 alle ore 12:42:11 (+0200) il messaggio "INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.1795 DELLON.LE 
BERNADETTE GRASSO [iride]122576[/iride] [prot]2025/8582[/prot]" è stato inviato da 
" assessorato. infrastrutturecertmaiI. regione. sicilia.it" indirizzato a: 
protocollo.arspceapostecert.it  
areadue.sg@regione.sicilia.it  
Il messaggio originale è incluso in allegato. 

Identificativo messaggio: C53B45E3.00FEAA29.50A02C1 D.906A2021 .posta-certificatalegalmail.it  

L'allegato daticert.xml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email message 
On 28/07/2025 at 12:42:11 (+0200) the message 1NTERROGAZIONE PARLAMENTARE N.1795 DELLON.LE BERNADETTE 
GRASSO [iride]1 22576[/iride] [prot]2025/8582[/prot]" was sent by "assessorato.infrastrutture@certmail. regione. sicilia.it ' and 
addressed to: 
protocollo.ars@pccapostecert.it  
areadue.sg@regione.sicllia.it  
The originai message is attached. 

Message ID: C53B45E3.00FEM29.50P)2C1 D.906A2021 .posta-certificata@IegalmaiLit 

The daticert.xml attachment contains service information on the transmission 

Postaceitemi 

Protocollo n. 8582 del 28/07/2025 Oggetto: INTERROGAZIONE PARLAMENTARE N. 1795 DELL'ON.LE BERNADEI 1 E GRASSO 
Origine: PARTENZA Destinatari3ONOREVOLE GRASSO BERNADEI 	I E FELICE,ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 
SERVIZIO LAVORI D'AULA UFFICIO Dl SEGRETERIA E REGOL&MENTO,PRESIDENZA DELLA REGIONE SICILIANA 
SEGRETERIA GENERALE AREA 2. U.O. A2.1 
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'I 
REPUBBLICA ITALIANA 

T_, _,4 

Regione Siciliana 
ASSESSORATO DELLE INFRASTRUTTURE 

E DELLA MOBILITA' 

ì4' 

Prot. IL 	 /Gab del 2_3 lo  a 
Oggetto: Interrogazione parlamentare n. 1795, dell'On. Bernardette Grissu 

"iniziative al fine di risolvere le situazioni di criticità nella rete viaria Valle dello Jato. del C'rlet.mese 
e della Valle del Belice nella Città Metropolitana di Palermo"  

Ali On, Berriardette Grasso 
Asseniblea Regionale Siciliana 
bgnissoars.sicilia.it  

All'Assemblea Reg.k Siciìftma 
Servizio Lavori d'Aula 
Ufficio di Segr. e regolaincoto 
protocollo. arsipcert.posicerIii  

Alla Presidenza Regione Sicfliai 
SereÉeria Generale 
Area 2 - U,O. A2. I 
areadue.sg(a)reioncsicil ia 

In riscontro all'atto ispettivo di pan oggetto, dagli elementi di risposta trasmessi dal 
Dipartimento delle lnfrastnitturc. della Mobilità e dei Trasporti, che si anticipano, ai sensi del cornina 
5 dell'art. 140 del regolamento interno dell'Assemblea Regionale Siciliana. si  con.unica quanto scguc 

Coerenicnicnle alle previsioni dcllarL 11 del vigente Contratto di Servizio, nel corso dcllorario 
2024/2025 l'ofièrta di trasporto nell'area messinese è stata arricchita di servizi: 

I. dcc collegamenti tra Palermo Aeroporto e Milazzo. circolazione nei giorni festivi tra il 1 
aprile e il 21 giugno 2025 (22292 Palermo Aeroporto 12:58 - Milazzo 16:09: 22295 Mftzzo 
13:22—PalermoAcroporto 16:38); 

Assessorato Rcrion;de delle Infrsri atwre e la Mobilità  
Ufficio di diretta collboraione dell'As 	sorc \'a t.ecnardo da Vinci n. 161 - 90I4 Palcnnn 

4 1 c.1 0917072150-  0917071-056 Lniail 	ihlnLUu intrasfl UttUr a'rc.Lc'ne ILIlJ i a 
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2. due collegamenti tra Palermo Aeroporto e Messina Centrale, con circolazione nei giorni festivi 
tra il 22 giugno e il 28 settembre 2025 (New 22292 Palermo Aeroporto 12:58 - Messina Cen-
trale 16:30: New 22295 Messina Centrale 12:50 - Palermo Aeroporto 16:38), che sostitui-
scono i treni riportati al precedente punto i 

3. dieci nuovi collegamenti tra Messina Centrale e Patti S.PP con istradamento sulla linea lenta, 
che dirama presso il Bivio Tenne \'igliatore, in modo da consente al treno di servire le località 
di Novara Monialbano Fumari, Falcone cd Oliveri Tindari. con l'obiettivo di incrementare il 
numero di collegamenti ai servizio di località costiere di pregio per il turismo estivo sulla costa 
tirrenica e di accrescere al contempo il numero di treni offerti tra Messina e Mila77o, princi-
pale porta di accesso all'arcipelago delle isole Eolie. 

I nuovi servizi effettuano fermata presso Oliveri Tindari. Falcone. Novara Montalbano Furnarì. 
Miliwio, Spadafora e Romctta Messinese e circolano nei giorni festivi del periodo dal 1° giugno 2025 
al 28 settembre 2025 

Nel territorio della provincia di Messina altresì, è stato siglato con AST un accordo per i 
collegamenti tra Milazzo e Milazzo Porto che al momento, per alcune difficoltà operative del partner, 
non consente di commercializzare soluzioni di viaggio intermodali. 

Inoltre questo Dipartimento insieme a Trenitalia S.p.A. e RFI, collaborano al fine di sviluppare 
ulteriori opportunità di sviluppo nel territorio mcssincsc, come per esempio il ripristino di tratte sop-
presse o ridotte. 

L'Assessore 

Assessorato Regionale delle Infrastiutture e la Mobilità 
Uicio di diretta collaborazione dell'Assessore - Via Leonardo da Vinci n. 161 —90145 Palermo 

TeL 0917072150 0917072056 - Fmail: gabinettoJnfrastrutture regione. sici1ia.ìt 
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POSTA CERTIFICATA: ORDINE DEL GIORNO X 295 ON.LE A~TONfNO CRACOUCT [i1ide] 37774(!ilide ] 

Data: 04/09/2025 L l :22: 13 
Mittente: "Per conto dì: assessorato.beni.cuJturali@certrmìlregione.sic~ia. it" 

Destinatari: 
n~c'~~,>'" il;prcltocoll(>.ars@pce:rL~)()stecc:r1 !t·Q""",n?>" I.sg@regione.sìcilia.rt:;presidente@ 

Messaggio di certificata 

Il giorno 04/09/2025 alle ore 11 :22:13 (+0200) il messaggio "ORDINE DEL GIORNO N. 295 ON.LE ANTONINO CRACOLICI 
[iride]37774[/iride] è stato inviato da indirizzato a: 

Identificativo Inl:SSiag~lio: OAB771 D9.0012C034.1408A032.D2AB6A1 

L'allegato daticertxml contiene informazioni di servizio sulla trasmissione. 

Certified email rnessélge 

the message "ORDINE DEL GIORNO N. 295 ON.LE ANTONINO CRACOLICI 

was sent by "assessorato.beni.cuiturali@certmail.regione.sicilia.it" and addressed to: 


serviziolavoriaula.ars@pec. it 


protocollo. ars@pcerLposteceltit 


servizio l 

The originai message is atlached. 

Message ID: OAB771 D9.001 

The daticert.xml atlachment contains service information on the transmission 

Postacelteml 

Protocollo Il. 4480 del 04/09/2025 PARTINZA 
Destinatari,ASSEMBLEA REGIONALE UFF. GAB.,ON.LE CRACOUCI ANTONrNO CI 
ARS,ASSThIBLEA REGIONALE SICILIANA ON SEBASTIANO VENEZIA,PRESIDENZA DEliA REGIONE SEGREIERIA 
GENERALE 

http:GAB.,ON.LE
mailto:voriaula.ars@pec
mailto:assessorato.beni.cuiturali@certmail.regione.sicilia.it
mailto:I.sg@regione.s�cilia.rt:;presidente
mailto:il;prcltocoll(>.ars@pce:rL~)()stecc:r1
mailto:assessorato.beni.cuJturali@certrm�lregione.sic~ia


REP BBUCA ITALiA A 

Regione Siciliana 

Assessorato dei Beni culturali e dell Identità siciliana 


L'Asse,sor 

Uffic i di diretta collaborazione - Segreteria Tecnica 


***** 

Pro!. n. lt Lt gO/GAB Palermo O 4 SEI ~.J 
--~---==-------

Oggetto : Ordine del giorno n. 295 a firma dell'Ono Antonino Cracolici. ­

Presidenza della Regione Siciliana 
Uffici di diretta collaborazione 
dell'Onorevole Presidente 
presidente@certmail .regione.sicilia.it 

Assemblea Regionale Siciliana 
- Servizio Lavori d'Aula 

Ufficio di Segreteria e Regolamento 
serviziolavoriaula.ars@pec.it 

- Ufficio di Gabinetto Ono Presidente 
gabinetto.ars@pec.it 

Ono Antonino Cracolici 
Assemblea Regionale Siciliana 

'-' 

protocollo .ars@pcert.postecert.it 

Presidenza della Regione 
Segreteria Generale - Area 2 
areadue.sg@regione.sicilia.it 

Con l'ordine del giorno n. 295 l'Ono Antonino Cracolici ha impegnato il 
Governo Regionale, nella seduta n. 147 del 18-19-20-21-23-24-27-28 dicembre 
2024 dell' Assemblea Regionale Siciliana, in ordine alla "Istituzione del Museo 
Regionale dei Vigili del Fuoco' . 

l 

mailto:areadue.sg@regione.sicilia.it
mailto:protocollo.ars@pcert.postecert.it
mailto:gabinetto.ars@pec.it
mailto:serviziolavoriaula.ars@pec.it
mailto:presidente@certmail.regione.sicilia.it


più 

come è 
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